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I ^ COMMISSIONE CONSILIARE 

COMMISSIONE AFFARI GENERALI, ISTITUZIONALI, PATRIMONIO, BILANCIO, 

CONTENZIOSO, PARTECIPAZIONE A SOCIETA’, POLITICHE COMUNITARIE E DEL 

PERSONALE 

L’anno duemilaventidue (2022) il giorno  08  del mese   LUGLIO  nella sala  del Consiglio 
Comunale  si è riunita  la  I Commissione Consiliare, indetta dal Presidente Raffaele IORFIDA.  in 
prima  convocazione per le ore   09:00   ed in  seconda convocazione  alle ore  09:15  Per 
discutere il seguente  Ordine del giorno: Situazione Personale – presente Assessore Francica 

Incaricata alla Verbalizzazione: Emanuela Calderone 

 Risultano presenti   i Sigg.  Consiglieri:   

 I 
Conv. 
09:15 

II 
Conv. 
09:30 

Sostituti Note 

1 IORFIDA Raffaele Presidente P P   

2 CALABRIA Giuseppe Vice Presidente A A CUZZUCOLI  

3 CONSOLE Domenico Componente A A   

4 LO SCHIAVO Serena Componente P P   

5 LOMBARDO Lorenzo Componente A A FUSINO  

6 SCRUGLI Lorenza Componente P P   

7 CUTRULLA’ Giuseppe Componente A A/P  ENTRA 09:35 

8 TERMINI Gerlando Componente A A CATAUDELLA  

9 TUCCI Danilo Componente A P   

10 CURELLO Leoluca A. Componente P     P   

11 POLICARO Giuseppe Componente A A   

12 PILEGI Loredana Componente A A   

13 PUGLIESE Laura Componente A A   

14 PISANI Silvio Componente A A   

15 ARENA Azzurra Componente P P   

16 RUSSO Giuseppe Componente P P   

17 LUCIANO Stefano Componente A A   

Presiede la seduta il  Presidente Raffaele Iorfida, il  quale, fatto l’appello ed accertata la presenza 
del numero legale dei partecipanti, dichiara aperta la  stessa con inizio lavori.  

La seduta chiude alle ore  10:20 

  IL  PRESIDENTE                                     Incaricata alla Verbalizzazione 

         Raffaele Iorfida                   Emanuela Calderone 

   

  



Si da atto che alla data ed ora indicate nel foglio a margine del presente verbale, si è riunita la 1^ 

Commissione Consiliare di questo Ente; durante lo svolgimento dei lavori si sono registrati gli 

interventi che seguono, a cura dei Sigg.ri Consiglieri Comunali componenti la Commissione 

stessa. 

Il  Presidente Raffaele Iorfida, verificata la presenza del numero legale dei Commissari partecipanti 

ai lavori apre la seduta in seconda convocazione alle ore 09:30. OdG: Situazione del Personale 

nell’Ente. Partecipa ai lavori l’Assessore Francica. 

Il Presidente, prima di cedere la parola all’Assessore Francica, fa un resoconto della situazione 

presso gli Uffici Anagrafe e Stato Civile e chiede per tanto come si può ovviare a tale problematica. 

L’Assessore, afferma che purtroppo anche gli altri settori dell’Ente si trovano in difficoltà, ciò è 

dovuto alle continue quiescenze degli impiegati.  Lo stesso comunica che vista l’esternalizzazione 

del Settore Tributi, si è pensato di ridistribuire in maniera strategica il personale impiegato al suo 

interno e per tanto uno di questi sarà trasferito presso gli Uffici  Anagrafe, un altro invece, presso il 

Suap. Successivamente Francica, illustra il Piano del Personale, per altro approvato già in 

Consiglio Comunale. 

Il Commissario Cutrullà, chiede all’Assessore che si verifichi una possibile variazione di tale piano 

del personale, in quanto non necessaria l’ assunzione di due Dirigenti. Per come impostata infatti 

la Pubblica Amministrazione odierna, può essere sostenuta da impiegati di categoria C con 

deleghe specifiche. Inoltre, le somme utilizzate per tali Dirigenti, potrebbero essere destinate per 

concorsi interni atti al passaggio di categoria successiva per gli impiegati di categoria A e B. 

Cutrullà evidenzia l’importanza di un nuovo modello innovativo di Amministrazione Pubblica. In 

merito alla possibilità di variare il piano del personale, Cutrullà afferma che vi è una sentenza di 

stato, per cui è importante verificare se ve ne sono altre e seguirne le tracce. 

Il Commissario Scrugli, sottolinea l’importanza di cambiare passo, in quanto a suo avviso, nei tre 

anni  precedenti sono stati fatti errori di valutazione. Per la Scrugli è importante scegliere bene il  

personale, in quanto una sola persona, che sia responsabile, è capace di gestire una grossa mole 

di lavoro. 

Per il Commissario Cutrullà , un “ lavoratore “ è gratificato  rende di più. L’Assessore è di uguale 

parere. 

 

Il Vice Presidente chiude i lavori alle ore 10:20 

Del che è verbale 

Vibo Valentia lì 08/07/2022 

       

Incaricata alla Verbalizzazione   

   Emanuela Calderone  

Il Presidente la 1^ Commissione                      

               Raffaele Iorfida       


